



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

全国打击非法开办贩卖电话卡、银行卡违法犯罪 抓捕4600余名犯罪嫌疑人

新华社北京10月21日电 (记者 白阳)

记者21日从国务院打击治理电信网络新型违法犯罪工作部际联席会议办公室获悉,旨在打击整治非法开办贩卖电话卡、银行卡违法犯罪的“断卡”行动取得阶段性成效。

日前,全国“断卡”行动开展首轮集中收网行动,北京、河北、广西等29个省区市的公安机关同步开展集中抓捕。截至20日20时,各地共抓获涉“两卡”违法犯罪嫌疑人4600余名,缴获电话卡、银行卡共计6.5万余张。

非法开办贩卖电话卡、银行卡是电信网络诈骗犯罪持续高发的重要根源。为严厉打击整治涉“两卡”违法犯罪活动,坚决遏制电信网络诈骗犯罪高发态势,国务院打击治理电信网

络新型违法犯罪工作部际联席会议决定,自今年10月10日起在全国范围内开展“断卡”行动。

据悉,行动开展以来,各地各部门高度重视,精心组织,迅速掀起打击整治高潮。从开卡人员和收贩卡团伙入手,瞄准长期从事“两卡”收购贩卖人员、与境外诈骗团伙直接勾连人员等,全面开展追踪溯源和大案攻坚。紧紧围绕涉“两卡”犯罪生存土壤,挂牌整治重点地区,全力切断开办渠道,全面开展源头治理。同时,进一步完善惩戒措施,严格落实制度规定,对1.5万名失信人员进行联合惩戒,形成强大震慑。

全省人民参与和促进法治工作调度会提出  
提升公共法律服务质量  
为经济社会发展提供良好法治保障

河北法制报讯 (席国焱)

10月20日,省司法厅在

唐山召开全省人民参与和促进法治工作调度会。会议全面总结了今年以来的工作成效,汇报交流了工作经验,深入分析了面临的新形势新情况和存在的突出问题,研究部署了下一步工作任务。省司法厅副厅长王金水出席会议并讲话,唐山市委常委、政法委书记乔朝英出席会议并致辞。

会议指出,全省司法行政系统围绕推进国家治理体系和治理能力现代化,深化调解工作实战化实效化建设、司法所规范化建设、公共法律服务体系标准化建设,服务疫情防控有力有效,调解工作水平全面提升,司法所规范化建设稳步推进,公共法律服务体系建设不断完善,人民参与和促进法治工作取得显著成效。

会议强调,要进一步提升政治站位,创新做好人民调解、司法所和公共法律服务工作,形成一批体现河北特色、符合时代特征的工作新模式,为经济社会发展提供优质法律服务和坚实法治保障。着力抓实矛盾纠纷排查化解,确保社会大局持续稳定。着力抓实调解工作实战化实效化建设,提升专业能力,提高调解工作质效。着力抓实司法所规范化建设,加强司法所阵地、队伍、制度、业务建设和服务工作,打造“枫桥式”司法所。着力抓实公共法律服务体系标准化建设,提升公共法律服务质量。

会议要求,要坚持以人民为中心的发展思想,把人民群众满意不满意作为衡量人民调解、司法所、公共法律服务工作成效的根本标准,强化责任,培树典型,打造新时代“枫桥经验”河北版,建设人民满意的公共法律服务体系,为建设经济强省、法治河北作出新的更大贡献。

承德市信访稳定工作会议强调

主动作为狠抓落实  
营造平安稳定社会环境

河北法制报讯 (记者 王絮冬 通讯员 刘思源)

10月20日,承德市召开

全市信访稳定工作会议,承德市委常委、政法委书记苏铁成出席会议并讲话,副市长、公安局局长宁金龙主持会议,市检察院检察长白振平出席会议。

会议强调,要认清形势,务必牢牢掌握信访稳定工作主动权。要清醒地认识到,矛盾风险是不断发展变化的,各类不稳定不确定因素依然大量存在,重点领域新老问题交织叠加。政治安全风险严峻,信访维稳局面复杂,安全防控压力较大,做好信访稳定工作还面临着许多新问题、新风险和新挑战。会议要求,要扎实有效地抓好信访维稳工作落实。在坚守政治安全底线上有硬招,在统筹信访维稳战线上要用实招,有效化解信访积案“减存量”,压实首接首办信访责任“控增量”,坚决遏制越级信访“防变量”,全面解决信访问题“降总量”。在筑牢社会治安防线上要出新招,加强重点行业领域日常监管,大力开展专项打击整治,妥善应对处置突发事件,确保社会大局和谐稳定。

沧州两级法院联合走访包联企业  
助推法官联系人工作走深走实

河北法制报讯 (朱婧红 赵万玉)

10月20日,沧州市中级人民法院立案二庭

结合“严细深实快”作风教育活动要求,积极与青县人民法院沟通联系,共同走访位于青县辖区的河北某自动化包装设备有限公司等包联企业,以贯彻落实市中院党组关于法官联系人机制的决策部署,为企业提供更加精准、高效、优质的司法服务。

在企业负责人的带领下,青县法院院长王桂凤与沧州中院立案二庭法官等一行现场参观了企业的重点建设项目和生产车间,了解疫情对企业生产经营造成的影响,询问企业复工复产后的生产情况,并为企业日后的疫情防控与安全生产工作提供可行性建议。

随后,法官对企业工作

人员进行民法典普法和法

院一站式诉讼服务宣传,并

结合企业特点,对企业在生产经营过程中可能面临的用工、债权债务等问题,进行梳理归纳和释疑解惑,通过精准的法律服务,助力企业发展。企业负责人针对厂房建设用地租赁、司法实践中对相关交易习惯的认定等问题进行了法律咨询,并帮助企业审查买卖合同,预防可能

出现的纠纷。

两级法院法官联系人表示,将深入扎实推进法官联系人机制的常态化,发挥和拓展人民法院在保障经济发展、优化营商环境方面的职能作用,为开创新时代全面建设经济强市、美丽沧州新局面作出贡献。

## 省委政法委新媒体中心荣登第五届“五个一百”榜单

河北法制报 10月 21 日讯

(记者 张法德 底倩)今天,由国家互联网信息办公室指导,中国互联网发展基金会主办,人民网、光明网、中国青年网、中国新闻网、环球网承办的第五届“五个一百”网络正能量精品评选活动结果揭晓,河北省委政法委新媒体中心荣登“五个一百”之“百名网络正能量榜样”榜单,这是全国政法机关中唯一以新媒体综合运营能力获此荣誉的团队。

据悉,本次评选活动以“网聚正能量奋进新时代”为主题,经过征集申报、评委初评、网络投票展

示和评委终评等多个环节,最终评选出100名网络正能量榜样、100篇网络正能量文字作品、100部网络正能量动漫音视频作品、100幅网络正能量图片、100项网络正能量专题活动。活动的举办,受到广大网民的极大关注。

省委政法委新媒体中心自去年12月份成立以来,立足我省政法工作实际,整合省委政法委官网——河北长安网,河北长安网微博,“长安河北”微信公众号,“河北政法”抖音号、快手号、今日头条号、一点资讯号等多个传播平台,通过体制机制创新,新闻生

产流程再造,委托河北法制报等合作单位,加强技术支撑和平台建设,提升新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力,取得了可喜成绩,多项工作受到中央政法委的肯定。

省委政法委新媒体中心在工作中对全省政法系统各平台账号的注册数量进行了摸底,对我省政法新媒体的传播力水平进行了综合评估,并对标中央政法委要求和全国先进省(区、市)的先进做法,列出了时间表,明晰了路线图。与此同时,不断创新报道形式,推出新媒体作品,对我省政法

领域改革创新的实践成果、理论成果、制度成果进行宣传报道,传播河北政法正能量,塑造河北政法新形象。

在今后工作中,省委政法委新媒体中心将努力打造法治河北新闻宣传和舆论引导主阵地,政法工作信息发布主渠道、公共法律服务主平台、全省政法宣传主力军,着力构建我省政法全媒体传播体系,全力服务我省政法中心工作,把政法新媒体的吸引力转化为执法司法的公信力,密切我省政法机关与人民群众的血肉联系,奏响河北政法宣传最强音。

## 邢台警方通过国际警务合作缉回外逃嫌疑人

河北法制报 10月 21 日讯  
(记者 王智勇)今天,邢台警方公开披露一起国际警务合作案。邢台警方在省公安厅、广西警方和越南警方的大力支持下,历经3个多月的努力,将外逃犯罪嫌疑人杨某成功抓获并押解回邢。这是该市首次通过国际警务合作从越南缉回外逃犯罪嫌疑人。

去年11月,邢台市任泽区公安局侦办一起网上非法经营香烟案,广西东兴市人杨某涉嫌非法经营且数量较大。嫌疑人杨某为逃避打击,逃至越南境内。

邢台市公安局抽调精干警力迅速成立境外工作专班,加大案件侦办力度,全力缉捕在逃犯罪嫌疑人杨某。专案组先后三赴广西,对杨某境外外线索进行深入研判,做其家属思想工作,督促其尽快投案自首。在广西警方的大力协助下,办案民警成功锁定杨某藏匿于越南海防市吴权县一小区内。

办案民警通过国际警务合作渠道与越南警方进行对接,请越南警方对杨某适时抓捕。今年9月10日,越南警方根据我国通报线索,将在逃犯罪嫌疑人杨某成功抓获。专案组立即协调越南警



图为邢台警方在边境交接犯罪嫌疑人。

方对嫌疑人杨某做好核酸检测、血清检测等工作,并多次与疫情防控部门及广西警方商议犯罪嫌疑人的移交、隔离看守等准备工

作,制定了详细的防疫措施。

9月14日,在广西东兴边检口岸,犯罪嫌疑人杨某由越南警方顺利移交我国警方。杨某引渡

回国后,被先期隔离关押在广西东兴市。9月28日,犯罪嫌疑人杨某解除隔离后,被成功押解回邢台。

## 保定法院办理涉黑恶案件结案率近98%

河北法制报 10月 21 日讯  
(记者 刘彬 通讯员 原潞潞)今天,记者从保定市中级人民法院召开的全市法院扫黑除恶专项斗争新闻发布会上获悉,自2018年扫黑除恶专项斗争开展以来,截至今年9月30日,保定全市法院共受理涉黑恶案件393件,审结385件,结案率

97.96%,判处刑罚1184人,判处财产刑1.0062亿元。

深挖利益链条,强力打财断血。对已判决案件财产处置,该院实行一案一专班、一案一台账,做到黑财坚决清缴、合法财产及时返还。截至9月30日,一审生效案件157件,其中涉财产刑案件79件,判处没收个人全部

财产10人,没收部分财产1755万元,判处罚金、责令退赔、没收、追缴违法所得8307.73万元。涉财产刑生效案件全部移送执行,执行到位率在全省名列茅。

坚持除恶务尽,聚力“打伞破网”。该院坚持对涉“保护伞”案件出重拳、下重手,坚决铲除黑恶势力滋生蔓延的土壤。截

至9月30日,该院共受理涉“保护伞”案件41件,已审结37件,判处48人。

聚焦长效常治,推动综合治理。在办案过程中,该院针对行业监管漏洞及时提出有效司法建议,并督促整改。截至9月30日,相关单位已完成整改50份。

## 廊坊警方扫黑除恶战果丰硕

打掉涉黑组织6个、涉恶团伙118个,查封、冻结、扣押涉案资产6.99亿余元

河北法制报 10月 21 日讯  
(记者 田宪忠 通讯员 陈丽瑢)记者今天从廊坊公安机关扫黑除恶新闻发布会上了解到,自2018年1月全国部署开展扫黑除恶专项斗争以来,该市公安机关充分发挥扫黑除恶主力军作用,向黑恶犯罪发起强大攻势,有力推动了全市社会治安状况持续好转。截至10月15日,该市共打掉涉黑组织6个、涉恶团伙118个,共查封、冻结、扣押黑恶犯罪组织涉案资产6.99亿余元,其中今年新增查扣2.23亿元。

工作中,廊坊市公安局聚焦扫黑除恶专项斗争“十个打击重点”,对10起重点案件挂牌督办。对涉黑案件,一律由副市

长、公安局局长赵晋进牵头,一包到底,统一组织指挥侦办;对重大涉恶案件,由市公安局牵头,采取提级侦办、异地用警、多警种合成作战等举措进行侦办,确保挖深打透,将黑恶势力连根拔起。进入最后收官阶段,廊坊市公安机关坚决做到“清到底、清干净”。

在线索清仓方面,廊坊市公安局始终把线索核查作为基础性、关键性工作抓紧抓实,采取市局直查、异地核查、线索核查“回头看”等措施,不断加大线索核查攻坚力度,所有核查结论严格落实“三长负责制”。同时,充分发挥市公安局扫黑办专家组作用,对核查结论不明确、多

人多次反复举报、久查未结等线索进行实地督导,严把线索核查质量,确保做到“五查清、三确保”。专项斗争开展以来,全市共获取涉黑涉恶线索2348件,查结2336件,查结率为99.49%,9月底前需清仓的线索已全部查结。

在案件清结方面,廊坊市公安局组建扫黑专业突击队,将重大案件提级侦办和异地用警制度常态化,有效防止各种不正当因素的干扰,全力实施打击。同时,及时提请检法部门提前介入,阅卷审查证据,引导侦查工作,并依托公检法联合

会商机制,对十余起重点涉黑恶案件的侦查方向、证

据收集等进行会商,严把案件事实关、证据关、程序关,确保将每一起黑恶案件都办成“铁案”。至今年6月底,2019年立案侦办的涉黑恶案件已全部移送起诉。

在逃犯清零方面,廊坊市公安局严格落实“一把手”责任制,压实立案地、户籍地、潜藏地的属地原则。逐人成立专班,完善“一逃一档、一逃一策”工作机制,倒排工期,挂图作战,对账销号。截至8月10日,全市8名在册涉黑恶在逃嫌犯全部落网,提前实现了“逃犯清零”目标。



扫黑除恶在行动

沧州两级法院联合走访包联企业  
助推法官联系人工作走深走实

河北法制报讯 (朱婧红 赵万玉)

10月20日,沧州市中级人民法院立案二庭

结合“严细深实快”作风教育活动要求,积极与青县人民法院沟通联系,共同走访位于青县辖区的河北某自动化包装设备有限公司等包联企业,以贯彻落实市中院党组关于法官联系人机制的决策部署,为企业提供更加精准、高效、优质的司法服务。

在企业负责人的带领下,青县法院院长王桂凤与沧州中院立案二庭法官等一行现场参观了企业的重点建设项目和生产车间,了解疫情对企业生产经营造成的影响,询问企业复工复产后的生产情况,并为企业日后的疫情防控与安全生产工作提供可行性建议。

随后,法官对企业工作

本报法律顾问 康学富 陈振谦